

## 财经事务及库务局局长谈香港内地金融融合

2010年1月20日（星期三）

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日（一月二十日）出席亚洲金融论坛时与传媒谈话的内容（中文部分）：

财经事务及库务局局长：大家好。我觉得今日的会议很好，参加的人数亦比往年多，我觉得今次的 **AFF**（亚洲金融论坛）已经在地区上有相当的认受性。我希望我们继续努力做这个会议，使香港更加受到银行界和金融界的注视。我现在回答你们的提问。

记者：据闻上海可能会推出个人境外投资计划，你有否听闻过此事？可行性有几大？

财经事务及库务局局长：我跟大家一样，昨日从报道中得悉而今日亦见到有些报道说上海否认了。我最主要想说的是，香港和内地的金融体系融合，一直是我们希望推展的政策。我相信这是一个循序渐进的过程。我们亦正讨论一些方式，如媒体曾报道过，例如用 **ETF**（交易所买卖基金）的方式，令两地的投资者亦可买到对方的产品。类似的产品，我相信可以循序渐进地推出。

记者：是否大家都有这意向和计划，实行类似港股直通车的计划？

财经事务及库务局局长：我不想用那个词语（港股直通车）。正如我刚才所说的，我相信适当的投资产品的推出，可令两地的投资者能有投资其它市场的机会，这是我们希望推出的，亦是我们与内地相关的监管机构一直探讨的情况。

记者：刚才黄华华省长提到，在人民币业务和 **CEPA**（《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》）方面希望有更多合作，现时有没有正研究甚么项目可以于今年出台？

财经事务及库务局局长：就香港发展成为一个人民币开放的试验场这方向，我们一向都有进行内部分析和讨论。我们亦会与内地展开探讨，稍后我亦会到内地继续就这件事进行讨论。

记者：你提到有关的（投资）产品会循序渐进地推出，你预期最快可于何时面世？

财经事务及库务局局长：现时未能告诉你确实时间。

记者：人民币产品方面会否加快？上次访问北京未能成行，这些与内地定期的沟通，曾否提及发展太慢？

财经事务及库务局局长：上次我们原订访问北京，因为下大雪而要将行程延迟后，我们一直与内地相关的监管单位，就我们的意向进行商议。我亦将会很快到北京，继续讨论这件事。

记者：香港第十六年被评为最自由经济体系，香港有甚么优势？有甚么地方有进步的空间？

财经事务及库务局局长：我相信传统基金会十六年以来都给予香港这荣誉，反映了香港在各方面，包括政府「大市场、小政府」的政策、法律制度、信息自由、资金自由（流通）各方面达到很高的水平。我认为这亦是令我们金融市场有优势的地方。当然，我们亦不会自满，我们会继续在各方面，尤其是在我们金融市场方面有关监管及产品和市场发展，继续努力。正如我刚才所说，人民币业务等各方面都可以反映香港的优势，令香港作为中国经济发展跳出国际的理想桥头堡。

记者：传统基金会报告提到因推行最低工资及发展六项产业，令香港的得分下跌，你对此有何看法？

财经事务及库务局局长：我相信无论推行最低工资或政府适当地利用鼓励，用市场去发展六项产业，可以更优化香港的经济，亦符合香港一向以来平衡经济增长的原则。

（请同时参阅读话内容英文部分）

完